



ಕರ್ನಾಟಕ

ಸರ್ಕಾರ

ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ

ವಾರ್ತಾ ಸೌಧ, ಸಂಖ್ಯೆ 17, ಭಗವಾನ್ ಮಹಾವೀರ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 001.

ಸಂಖ್ಯೆ : ವಾಇ : ಉ ನಿ : ಸುಮಪ : 2014-15

ದಿನಾಂಕ: 17-09-2015

## ಪತ್ರಿಕಾ ಆಮಂತ್ರಣ

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ	ದಿನಾಂಕ / ಸಮಯ	ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳ
1.	<p>ವಿಕಲಚೇತನರ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ದೈಹಿಕ ವಿಕಲಚೇತನರಿಗೆ ಯಂತ್ರಚಾಲಿತ ದ್ವಿಚಕ್ರವಾಹನ ವಿತರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ</p> <p><u>ವಿತರಿಸುವವರು:</u></p> <p>ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ</p>	<p>18-09-2015</p> <p>ಶುಕ್ರವಾರ</p> <p>ಬೆಳಿಗ್ಗೆ</p> <p>10-00 ಗಂಟೆಗೆ</p>	<p>ವಿಧಾನಸೌಧದ ಮುಂಭಾಗ, ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಎದುರು, ಬೆಂಗಳೂರು.</p>
2.	<p><b>State Level Bankers Committee Meeting</b></p> <p><b>Preside by:</b></p> <p><b>Siddaramaiah, Chief Minister, GOK</b></p> <p>ವಿ.ಸೂ: ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಮಾಧ್ಯಮದವರಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಾವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>	<p>18-09-2015</p> <p>Friday</p> <p>at</p> <p>11-00 AM</p>	<p><b>Conference Hall, Room No. 334, 3<sup>rd</sup> Floor, Vidhana Soudha, Bengaluru.</b></p>

ನಿರ್ದೇಶಕರ ಪರವಾಗಿ

ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬ :  
ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಶುಭಾಶಯ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 17 (ಕರ್ನಾಟಕ ವಾರ್ತೆ) :

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ 66 ನೇ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬದ ಸುಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಮೋದಿ ಅವರಿಗೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದ್ದಾರೆ.

ತಮ್ಮ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಮಗೆ ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧ ದೊರೆಯಲಿ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ತಮ್ಮ ಟ್ವೀಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಾರೈಸಿದ್ದಾರೆ.

\*\*\*\*\*

ಡಿ ಪಿ ಎಂ.

ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ

ಗಾಂಧೀ ಸೇವಾ ಪ್ರಶಸ್ತಿ - ಕರ್ನಾಟಕ

ಡಾ. ಕಂಬಾರರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿ ರಚನೆ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 17 (ಕರ್ನಾಟಕ ವಾರ್ತೆ)

ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಗಾಂಧೀ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆಗೆ ಸಮನ್ವಯ ಇಲಾಖೆ ಆಗಿರುವ ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ನೀಡುವ “ಗಾಂಧೀ ಸೇವಾ ಪ್ರಶಸ್ತಿ - ಕರ್ನಾಟಕ” ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಾಗಿ ಅರ್ಹರನ್ನು ಆಯ್ಕೆಮಾಡಲು ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ, ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತ ಡಾ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಕಂಬಾರ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಿ ಸರ್ಕಾರ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದೆ.

ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ಪತ್ರಕರ್ತ ಗರುಡನಗಿರಿ ನಾಗರಾಜ್, ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞ ಹಾಗೂ ಗಾಂಧೀವಾದಿ ಡಾ. ವೂಡೆ ಪಿ. ಕೃಷ್ಣ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆ ಶ್ರೀಮತಿ ಇಂದಿರಾ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಅವರುಗಳು ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

ಗಾಂಧೀ ಸೇವಾ ಪ್ರಶಸ್ತಿ - ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯಾಗಿದ್ದು, ರೂ. 5.00 ಲಕ್ಷ ಗೌರವಧನವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪುರಸ್ಕೃತರಿಗೆ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2 ರ ಗಾಂಧೀ ಜಯಂತಿ ದಿನದಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪಿತ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ಅವರ ತತ್ವಗಳು, ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು, ಪಾಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಹಿರಿಯ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಸೂಚಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸುವವರು ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಜೀವನಗಾಥೆ, ಗಾಂಧೀ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಅವರ ನಡೆ,

ನುಡಿಗಳು ಮುಂತಾದ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಸಕ್ತರು ನಿರ್ದೇಶಕರು, ರಾಜ್ಯ ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆ, ವಾರ್ತಾಸೌಧ, ನಂ. 17, ಭಗವಾನ್ ಮಹಾವೀರ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560 001 ಇವರಿಗೆ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 22 ರ ಒಳಗಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಲು ಕೋರಿದೆ.

ಹೆಚ್‌ಬಿಡಿ:ಬಾಬು:ಕೆಎಂ

## ಈ ವಾರದ ಬೆಳ್ಳಿಸಿನಿಮಾ-ಬೆಳ್ಳಿಮಾತು: “ತಲ್ಲಣ” ಚಲನಚಿತ್ರ ಪ್ರದರ್ಶನ, ಸಂವಾದ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 17 (ಕರ್ನಾಟಕ ವಾರ್ತೆ)

ಕರ್ನಾಟಕ ಚಲನಚಿತ್ರ ಅಕಾಡೆಮಿಯು ಪ್ರತಿ ಶನಿವಾರ ನಡೆಸುವ ಬೆಳ್ಳಿಸಿನಿಮಾ-ಬೆಳ್ಳಿಮಾತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 19 ರ ಶನಿವಾರದಂದು ಬೆಳ್ಳಿ ಸಿನಿಮಾ “ತಲ್ಲಣ” ಚಲನಚಿತ್ರ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಚಿತ್ರದ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ನಿರ್ಮಾಪಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ವಸುಂಧರಾ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಅವರಿಂದ ಬೆಳ್ಳಿಮಾತು ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಅಕಾಡೆಮಿಯ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಹೆಚ್. ಬಿ. ದಿನೇಶ್ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಬೆಂಗಳೂರು ಮಿಲ್ಲರ್ಸ್ ರಸ್ತೆಯ ಚಾಮುಂಡೇಶ್ವರಿ ಸ್ಟುಡಿಯೋದಲ್ಲಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 19 ರಂದು ಸಂಜೆ 4-00 ಗಂಟೆಗೆ ನಡೆಯುವ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಚಲನಚಿತ್ರ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್. ವಿ. ರಾಜೇಂದ್ರ ಸಿಂಗ್ ಬಾಬು ಅವರು ವಹಿಸುವರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಚಲನಚಿತ್ರ ನಟರಾದ ಕೆ. ಎಸ್. ಶ್ರೀಧರ್, ಸಂಕಲನಕಾರರಾದ ಎಂ. ಎನ್. ಸ್ವಾಮಿ ಹಾಗೂ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಾದ ಸೂರ್ಯಕಾಂತ್ ಹೊನ್ನಾಳಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು ಎಂದು ಹೆಚ್. ಬಿ. ದಿನೇಶ್ ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಬಾಬು:ಕೆಎಂ

## ಮನೆಯಂಗಳದಲ್ಲಿ ಮಾತುಕತೆ ತಿಂಗಳ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಎಸ್.ಎಂ. ಜಾಮ್ನಾರ್

ಬೆಂಗಳೂರು, ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 17 (ಕರ್ನಾಟಕ ವಾರ್ತೆ)

ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯದ ವತಿಯಿಂದ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 19 ರ ಶನಿವಾರದಂದು ಸಂಜೆ 4.00 ಗಂಟೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಭವನದ ನಯನ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ “ಮನೆಯಂಗಳದಲ್ಲಿ ಮಾತುಕತೆ” ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ.

ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತಿಂಗಳ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಆಡಳಿತ ತಜ್ಞರಾದ ಎಸ್.ಎಂ. ಜಾಮ್ನಾರ್ ಅವರು ಆಗಮಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಅಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3-00 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಆಂಜನೇಯ ಗದ್ದಿ ಅವರಿಂದ ವಚನ ಗಾಯನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬಾಬು/ಕೆಎಂ

ವಾರ್ತಾ ವಿಶೇಷ:

## ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಆಫ್ ಸ್ಪಿನ್ನರ್ ಎರಾಪಳ್ಳಿ ಪ್ರಸನ್ನ @ 75

ನೂರು ವರುಷ ಬಾಳಿರಿ

ನೂರು ದೀಪ ಬೆಳಗಿರಿ

ನೂರು ಬಾಳು ಬೆಳಗಲಿ

ನಿವೇ ಜ್ಯೋತಿ ಆಗಿರಿ

1974- ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಸುವರ್ಣಾಕ್ಷರಗಳಿಂದ ಬರೆದಿಡಬೇಕಾದ ದಿನ. 1974 ರ ಮಾರ್ಚ್ 23 ರಿಂದ ರಾಜಾಸ್ಥಾನದ ಜೈಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಸವಾಯ್ ಮಾನ್‌ಸಿಂಗ್ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 5 ದಿನಗಳ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಣಜಿ ಟ್ರೋಫಿ ಫೈನಲ್ ಪಂದ್ಯದ 4 ನೇ ದಿನದ ಆಟ ನಡೆದಿತ್ತು. ರಾಜಾಸ್ಥಾನ ತಂಡದ ಕೊನೆಯ ವಿಕೆಟ್‌ಗೆ ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತ ಗೂಗ್ಲಿ ಬೌಲರ್ ಬಿ. ಎಸ್. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ತಮ್ಮ 18 ನೇ ಒವರ್‌ನ ಮೂರನೇ ಎಸೆತ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಕೊನೆಯ ವಿಕೆಟ್ ಬಿತ್ತು. ಇದು 17 ವರ್ಷಗಳಷ್ಟು ಸುದೀರ್ಘಕಾಲ ಬಾಂಬೆಯ ವಶದಲ್ಲಿದ್ದ ರಣಜಿಟ್ರೋಫಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ತಂಡ ತನ್ನದಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿತು. ಮಾನ್‌ಸಿಂಗ್ ಸ್ಟೇಡಿಯಂನಲ್ಲಿ ಮೆರೆದಿದ್ದ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಪ್ರೇಮಿಗಳು ಋಷಿಯಿಂದ ಕುಣಿದಾಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಹಬ್ಬದ ವಾತಾವರಣ ನಿರ್ಮಾಣವಾಯಿತು. ಇದಕ್ಕೆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ತಂಡದ ಎಲ್ಲ ಆಟಗಾರರ ಜೊತೆಗೆ ಮುಖ್ಯ ಕಾರಣರಾದವರು ತಂಡದ ನಾಯಕ ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತ ಆಫ್ ಸ್ಪಿನ್ನರ್ ಎರಾಪಳ್ಳಿ ಪ್ರಸನ್ನ.

ಅಷ್ಟಟ ಕನ್ನಡಿಗ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಎರಾಪಳ್ಳಿ ಪ್ರಸನ್ನ ವಿಶ್ವ ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ನ ಓರ್ವ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಆಫ್ ಸ್ಪಿನ್ನರ್. ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ಗೆ ಇವರ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ. ಇಂದಿನ ರಣಜಿ ಪಂದ್ಯಗಳು ನಡೆಯುವಾಗ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರ ಗ್ಯಾಲರಿ ಬಣಗುಡುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರ ಗ್ಯಾಲರಿ ತುಂಬಿ ತುಳುಕುತ್ತಿತ್ತು. ಅಂದು ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಟಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯತೆ ಇತ್ತು. ಭಾರತದ ಟೆಸ್ಟ್ ತಂಡವನ್ನು ಅರ್ಧಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಆಟಗಾರರು ಕರ್ನಾಟದವರೇ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತ ಬೌಲರ್ ಇ.ಎ.ಎಸ್. ಪ್ರಸನ್ನ, ಬಿ.ಎಸ್. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಜಿ. ಆರ್. ವಿಶ್ವನಾಥ್, ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತ ವಿಕೇಟ್ ಕೀಪರ್ ಎಸ್.ಎಂ. ಹೆಚ್. ಕೀರ್ಮಾನಿ, ಬ್ರಿಜೇಶ್ ಪಟೇಲ್, ಸುಧಾಕರರಾವ್, ಬಿ.ಎಸ್. ವಿಜಯಕುಮಾರ್, ಬಿ. ವಿಜಯಕೃಷ್ಣ, ಎ.ವಿ. ಜಯಪ್ರಕಾಶ್ ಮುಂತಾದವರೆಲ್ಲ ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ತಂಡದಲ್ಲಿದ್ದರು.

ಅಂದು ಮೊಟ್ಟ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ರಣಜಿ ಟ್ರೋಫಿ ಬರಲು ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿದವರು ಎರಾಪಳ್ಳಿ ಅನಂತರಾವ್ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರು 1940 ರ ಮೇ 22 ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದರು. ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಧ್ಯಾಭ್ಯಾಸವನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಮುಗಿಸಿದ ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರು ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಪದವಿ ಮುಗಿಸಿದ್ದು ಮೈಸೂರಿನ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಎನ್ ಐ ಇ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಸನ್ನ 1961 ರಲ್ಲಿ ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡಿಸ್ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಟೆಸ್ಟ್ ಪಂದ್ಯವೊಂದನ್ನು ಆಡಿ ನಂತರ ನಾನು ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಮುಗಿಸುವವರೆಗೆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಆಡೋಲ್ಲ ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಿ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಮುಗಿದ ನಂತರ 1967 ರಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಣಜಿ ಟ್ರೋಫಿಗಳಿಸಿದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತಂಡದ ನಾಯಕರಾಗಿದ್ದ ಇವರು ಎರಡೂ ಇನ್ನಿಂಗ್ಸ್‌ಗಳಿಂದ 9 ವಿಕೆಟ್ ಗಳಿಸಿದ್ದರು. ಅಂದಿನ ವಿಶ್ವದ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ತಂಡಗಳಾದ ವೆಸ್ಟ್ ಇಂಡಿಸ್, ನ್ಯೂಜಿಲೆಂಡ್, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ, ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್ ಮುಂತಾದ ಸಶಕ್ತ ತಂಡಗಳ ವಿರುದ್ಧ ತಮ್ಮ ಅದ್ಭುತ ಬೌಲಿಂಗ್

ಮೂಲಕ ಭಾರತ ತಂಡಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಧಾನ್ಯತೆ ತಂದುಕೊಟ್ಟರು. ನ್ಯೂಜಿಲೆಂಡ್ ತಂಡದ ವಿರುದ್ಧ 3 ಬಾರಿ ಇನ್ನಿಂಗ್ಸ್ ಒಂದರಲ್ಲಿ 8 ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದ ಇವರ ಸಾಧನೆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದೆ. ತಾವು ಆಡಿದ ಮೊದಲ 20 ಟೆಸ್ಟ್ ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ 100 ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದಿದ್ದರು. ಕ್ಲೈವ್‌ಲಾಯ್ಡ್, ಆಲ್ವಿನ್ ಕಾಳಿಚರಣ್ ಅವರಂತೆ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಆಟಗಾರರು ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಬೌಲರ್ ಎಂದು ಬಣ್ಣಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಇ.ಎ.ಎಸ್. ಪ್ರಸನ್ನ ಸ್ಪಿನ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ವೈಖರಿ ಬ್ಯಾಟುಗಾರರ ಜಾಣ್ಮೆಯನ್ನು ಮೀರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಶಾಟ್ ಪಿಚ್ ಡೆಲಿವರಿಗಳು ಬೌಲಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಅತ್ಯದ್ಭುತ ಜಾಣ್ಮೆ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಕುಶಲತೆಗೆ ಪಖ್ಯಾತರಾಗಿದ್ದರು. ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ರನ್ ನೀಡಿ ವಿಕೆಟ್ ಕಬಳಿಸುವುದು ಇವರ ಬೌಲಿಂಗ್‌ನ ವಿಶೇಷತೆಯಾಗಿತ್ತು.

ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರು ಆಡಿದ್ದು 49 ಟೆಸ್ಟ್ ಪಂದ್ಯಗಳು. ಅವರು ಗಳಿಸಿದ್ದು 189 ವಿಕೆಟ್‌ಗಳು ಅವರು ಆಡಿದ 235 ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ 950 ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದಿದ್ದರು. ಟೆಸ್ಟ್ ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಸರಾಸರಿ 30.38 ಆಗಿದ್ದು 10 ಬಾರಿ ಇನ್ನಿಂಗ್ಸ್ ಒಂದರಲ್ಲಿ 5 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದರೆ ಪಂದ್ಯವೊಂದರಲ್ಲಿ 10 ವಿಕೆಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ 2 ಬಾರಿ ಪಡೆದಿದ್ದರು. ಟೆಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ 18 ಕ್ಯಾಚುಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದಿದ್ದರು. ಬಲಗೈ ಬ್ಯಾಟ್ಸ್‌ಮನ್ ಆಗಿದ್ದ ಇವರು ಹಲವು ಬಾರಿ ಬ್ಯಾಟಿಂಗ್ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದ್ದರು. 1978 ರಲ್ಲಿ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ತಂಡದ ವಿರುದ್ಧ ಆಡಿದ್ದೇ ಇವರ ಕೊನೆಯ ಟೆಸ್ಟ್ ಪಂದ್ಯ.

ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರಿಗೆ 1970 ರಲ್ಲಿ ಪದ್ಮಶ್ರೀ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, 2006 ರಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಸ್ಪೋಲ್ ಜೀವಮಾನದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. 1985 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತ ತಂಡ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದಲ್ಲಿ ಬೆನ್‌ನ್ ಹೆಡ್ಜ್ ಕಪ್ ಗೆದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ತಂಡದ ಮ್ಯಾನೇಜರ್ ಆಗಿದ್ದ ಇ.ಎ.ಎಸ್. ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಅಂದಿನ ತಂಡದ ನಾಯಕರಾಗಿದ್ದ ಸುನೀಲ್ ಗವಾಸ್ಕರ್ ಹೇಳಿದ ಮಾತು - “ನಮ್ಮ ಮ್ಯಾನೇಜರ್ ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರು ನೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೌಲಿಂಗ್ ಮಾಡುವ ವೈಖರಿಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ನನ್ನ 11 ಜನರ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಚೋದನೆಗೆ ಒಳಗಾಗುತ್ತಿದ್ದೆ. ಕ್ಷೇತ್ರ ರಕ್ಷಣೆ ವಿಭಾಗ ಅಡ್ಡ ಬರದಿದ್ದರೆ ನಾನು ಅವರನ್ನು ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡು ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದೆ” ಎಂದು ಹೇಳಿರುವುದು ನಿವೃತ್ತಿಯ ನಂತರವೂ ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರ ಬೌಲಿಂಗ್ ಜಾಣ್ಮೆ ಬಗ್ಗೆ ಇರುವ ಗೌರವಪೂರ್ಣ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ.

ಇ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರು ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ನಲ್ಲಷ್ಟೆ ಅಲ್ಲದೇ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಗಳಿಸಿದ್ದರು. ಅಂದಿನ ರೆಂಕೋ, ಬಿ.ಹೆಚ್.ಇ.ಎಲ್. ಕುದುರೆಮುಖದ ಕಬ್ಬಿಣ ಅದಿರು ಕಾರ್ಖಾನೆ ಹಾಗೂ ಎನ್.ಜಿ. ಇ.ಎಫ್.ಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ತಾಂತ್ರಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಇಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ದೊಮ್ಮಲೂರು ಬಡಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಸರಳ ಬದುಕು ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತ ಆಫ್ ಸ್ಪಿನ್ನರ್ ಎರಾಪಳ್ಳಿ ಪ್ರಸನ್ನ ಅವರಿಗೇಗ ಅತ್ಯಂತ ಬೆಳೆಬಾಳು 75 ವರ್ಷ ತುಂಬಿದೆ. ಸರಳ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಅವರ ನಡೆನುಡಿಗಳು ಎಂತಹವರಿಗೂ ಮಾದರಿ ಎನಿಸಬಲ್ಲದು.

-ಕೇಶವ್ ಎಂ

ಬರಹ: ಮಂಜುನಾಥಬಾಬು ಟಿ.ಪಿ.  
ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು